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ACANT - NOVÝ SBOR NA UK SE PŘEDSTAVUJE
„Takový koncert jsem ještě nezažil. Bylo to příjemné, zajímavé a živelné zároveň. A to tancování nemělo
chybu!“ „Děkujeme. Říká se, že kdo zpívá, rozdává radost. A o vás to platí dvojnásob.“ Tak přesně toto bylo pro nás
největším vyznamenáním. Ale kdože jsme to ti „my“?

ACANT je pěvecký sbor studentů Katolické teologické fakulty Univerzity Karlovy v Praze a víceméně se zaměřujeme
na duchovní hudbu všech období a stylů (s akcentem na afroamerické spirituály a africké duchovní písně). Třebaže
náš sbor vznikl teprve v říjnu loňského roku (2006), má už za sebou pozoruhodné množství koncertů a vystoupení při
nejrůznějších příležitostech (vánoční a velikonoční koncert, zahájení fakultního plesu, koncert v Galerii antického umění
v Hostinném, slavnostní mše Te Deum na závěr akademického školního roku, koncert v Komunitním centru sv. Prokopa
v Nových Butovicích atp.).
Kromě černošských spirituálů a afrických duchovních písní obsahuje náš repertoár i gregoriánský chorál nebo
renesanční a barokní skladby. Další významné těžiště spočívá v interpretaci soudobých duchovních písní a skladeb (P.
Eben, Zd. Lukáš, Gorazd Fr. Krušina O.Praem.), vedle toho se však nezapomíná ani na jiné žánry zejména z oblasti
populární hudby (G. Gershwin, J. Ježek, B. Carlton, Sting, aj.).
Ale proč právě „ACANT“? Vzhledem k tomu, že většina sboristů je studenty Dějin křesťanského umění na KTF UK,
byl název sboru zvolen podle rostlinného ornamentálního prvku „akant“ používaného již v antice, nápodobující list
stejnojmenného bodláku rostoucího ve středomoří. Název zároveň odkazuje k latinskému cantare = zpívat.
Náš sbor má nejméně dvě výhody: odborné vedení, což zajišťuje slušnou úroveň, a dále to, že je veden jako předmět
(Duchovní hudba ve sborové praxi – KVAR 119, 121), který si lze zapsat v rámci celé UK a získat tak kredity. Navíc tu
vládne přirozená přátelská atmosféra, a to jak na zkouškách, tak i na koncertech.
V polovině září se chystáme zúčastnit např. Spiritual Festu, již tradičního festivalu černošských duchovních písní, vedle
toho připravujeme i další akce (viz   www.ktf.cuni.cz ). A právě to je příležitost pro všechny, kdo rádi zpívají a umí se
alespoň částečně orientovat v notovém zápisu (či mají dobrou hudební paměť), vstoupit do našich řad. Každopádně ať
už se zařadíte mezi nás nebo mezi naše posluchače, těšíme se na vás!
                                                                                                        Terezie Výborná
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